

交通安全 文明出行

# 香报小记者体验一堂交通安全课

对于很多孩子来说，当警察是从小的梦想，特别是交警，帅气的制服、标准的手势，风雨中他们坚守的身影总让人心生敬意。18日，本报小记者在咸安公安分局交警大队民警的带领下走进咸安区凤凰小学，体验安全出行，上了一堂生动的交通安全课。



●记者文熊大平图毛亚轩 通讯员钱璇



## 了解交通法规 争做交规宣传员

室外的体验，激发了大家对交通安全知识的好奇心，带着意犹未尽的心情，来到室内互动课堂。

“上学快迟到了，能催促家长快速或者超速行驶？”“安全驾驶第一步，要绕车查看一圈，上车第一步要系好安全带。”交警的安全课从小记者日常生活开讲，一组实拍视频向小记者展示了在车辆周围玩耍的危险性。

有的小朋友在车底捉迷藏，因司机提前查看车辆而躲过不幸的一幕；有在静止车尾玩耍的小女孩，被倒车继而前行的车辆卷入车底的惊险；有被车辆碾压双腿甚至因此失去生命的视频片段，再一次对小朋友安全玩耍，远离车辆发出警示。

学习安全出行法规，争当法规宣传员。现场小记者就不同的交通法规处罚标准现场发问。“如果高速上前面的车突

然急刹车，后来的车辆追尾了，谁的责任？”“如果行人间红灯出了交通事故，谁有责任？”“车子通过停止线行驶到马路中间，指示灯变成红灯了，算闯红灯吗？”……交警叔叔纷纷做了详细说明，小记者们纷纷表示，要严格要求自己，要遵守交通法规，争当小小交通安全宣传员，将所学到的带到学校，带回家庭，向同学们、家长宣传交通安全知识。



## 认识车辆盲区 道路安全我先行

“驾驶室两侧的支撑柱前方都是全盲区，驾驶员在驾驶过程中无法看到该区域，如果这个区域有行人，那么这名行人会很危险。”昨日体验第一个环节，便是认识和了解车辆的盲区、半盲区，帮助小记者认识在该区域出现或者小轿车在该区域行驶存在的危险。

为了帮小记者更清晰的认识这些盲区的危险性，交警提前用锥形桶标出这些区域。通过一番讲解，大家已经初步了解各个区域的危险性，为了增加体验感，小记者被分成三个小组，分别走进全盲区、半盲区以及驾驶室，通过小记者走进驾驶室观察的反馈，让小记者们加深了对交通盲区危险性的认识。

“我都看不到右前方、车尾正后方的小伙伴。如果在车辆行驶中，处在这些位置好危险啊！”小记者刘志鹏走出驾驶室，将交警叔叔教的知识学以致用，感慨了解车辆盲区等同于自救。

吴家毅坐在货车驾驶室，任凭怎么观察，也无法观察到右前方小伙伴的身影。“上车前，明明看到车辆周围都是小伙伴，可身处驾驶室真的有很多盲区。”吴家毅经常乘坐私家车上下学，本次体验，让他对车辆行驶安全有了更深的认识。

## 模拟交通出行 自我保护都不怕

“过马路，先看右边，没车就要快速走到马路中间，再往右看，没车就快速通行。”在咸安区凤凰小学小小交警体验室里，交警正在模拟马路现场教大家正确通过。虽然是简单的左右看，但是在“半路上”遇到“车辆”时，小记者们还是有一些慌张。在交警叔叔的指导下，小记者们边念口诀，一边完成操作。

安全出行的第一要领就是要认识交通标识，再根据标识正确操作。学会了这些，大家才能安全出行。

模拟了过马路，接着小记者又模拟司机，根据指示灯“开车”过马路。能拿着自己喜爱的小汽车、大货车过马路，小记者们一个个开心不已。“左拐灯亮了，要在左拐的车子赶紧通行。”还未完全适应“司机”角色的小记者，随着交警的

一声提示匆忙“踩油门”出发，那一刻参与体验的小记者犹如脚踩风火轮，飞快奔跑。虽然是简单的游戏，但体验成人驾驶的喜悦溢于言表。

通过民警与小记者们的互动，小记者们对遵守交通安全法规、安全文明出行有了更深刻的认识，从而养成遵守交通法规、安全文明出行的良好习惯。

